

追“新”逐“质”奋楫前行

——六安经济技术开发区奋力打造先进制造业发展集聚区

谷妹

今年以来,六安经济技术开发区奋力开局起步,坚持产业为纲、项目为王、改革为要、创新为上,围绕打造全市“经济建设主战场、工业强市主引擎、开放合作主平台”目标,拼经济稳增长、攻项目扩投资、兴产业促转型,全区工业经济稳步前行,高质量发展取得积极成效。

前三季度,该区主要经济指标同比增长、态势向好,实现地区生产总值增长5.0%;1—10月规模以上工业增加值增长6.0%;全社会固定资产投资增长4.0%,其中工业投资增长32.3%,技改投资增长16.1%;限上消费品零售总额增长6.1%。

聚力产业集群发展 链长补短强动能

产业兴则百业兴,产业强则经济强。六安经济技术开发区坚持以做大做强做优先进制造业为重点,推动主导产业集群高质量发展。

集链成群,锻造产业竞争“新优势”。树牢“产业为纲、项目为王”理念,立足功能定位和产业基础,编制主导产业发展规划、国土空间规划战略研究等;与高校院所、智库机构等合作,绘制产业链图谱,明确主导产业发展方向和细分领域,大力培育主导产业特别是首位产业,全力推动新能源汽车配套零部件、装备制造、新材料和电子信息等特色产业集群发展,深化产业链供需衔接,成功组建企业家联盟,为企业发展“牵线搭桥”,举办新能源汽车产业供需对接会,推动汽车零部件企业与整车供应链负责人对接沟通,推动立中、雄邦等企业“牵手合作”,深化产业配套。

政策加码,打造细分领域“排头兵”。聚焦主导产业,大力发展新质生产力,抢抓国家新一轮大规模设备更新改造政策机遇,助推新型工业化领域大规模设备更新换代,摸排更新改造项目110个,总投资159亿元;鼓励引导企业技术改造,推动实施技改项目60个。坚持“做大一批,做精一批”,培育优质企业做大做强,推动传统企业转型升级,实施工业企业“升规纳统”包保行动;构建优质企业梯次培育体系,分类抓好高新技术企业、“四上”企业、专精特新企业等培育,推动新增“四上”单位61家、专精特新“小巨人”8家、省创新型中小企业16家、高新技术企业32家。

科创赋能,营造产业体系“新生态”。加强创新平台建设,推动“工大智谷(六安)”揭牌运行,组织合工大全球校园校友六安行活动,借助合工大优质科创资源,设立东都皋陶孵化器,支持校企联合攻关,发挥科技企业孵化器、新能源汽车零部件检验检测基地等引领作用,与企业共建实验室,建立创新孵化机制,提升发展核心竞争力。截至目前,该区累计拥有博士后科研工作站6家、省级以上技术中心24家、科技领军人才112名以及享受国务院特殊津贴人才6位,龙头企业扎根、配套企业扎堆、创新人才扎营的良好生态正在加速形成。

金安区城管局开展垃圾分类志愿者系列活动

本报讯(陶玉超 记者 孙自球)12月5日,正值国际志愿者日,为了更广泛地传播垃圾分类的知识,加深居民对生活垃圾的认识,激发他们参与垃圾分类的热情,金安区城管局积极参加由金安区委社工部组织的“12·5”国际志愿者日活动。

志愿者们通过多种形式向市民普及垃圾分类的知识。现场设置了垃圾分类知识问答环节,通过趣味问答的方式,让市民在轻松愉快的氛围中学习到



垃圾分类的重要性及具体分类方法。活动现场,志愿者们还通过发放宣传手册、播放垃圾分类宣传片等方式,向市民普及了垃圾分类的相关法律法规和政策措施。

耐心解答市民提出的问题,鼓励市民从自身做起,坚持做好垃圾分类,为构建绿色、低碳、环保的居住环境贡献自己的力量。

现场还特别设置了“以物换物”和“垃圾分类大富翁”等互动游戏环节。在“以物换物”环节,市民可以用家中的可回收物来换取环保小礼品,这一举措极大地提升了市民参与垃圾分类的积极性。而在“垃圾分类大富翁”游戏中,通过掷骰子、走格子、回答问题等方式,向市民展示了垃圾分类的趣味性和实用性。积极发放环保购物袋、垃圾分类指南等宣传资料,进一步加深了大家对垃圾分类的理解和记忆。

在志愿者们的共同努力下,“12·5”国际志愿者日垃圾分类宣传活动取得了圆满成功,分类宣传活动得到了广大市民的积极响应和高度评价。他们纷纷表示,通过参与活动,不仅学到了很多垃圾分类的知识,还增强了环保意识,今后将积极践行垃圾分类,为保护环境贡献自己的一份力量。

今年以来,金安区城管局志愿者还结合“学雷



锋文明实践”“国家安全日”“红色星期六”“金彩商圈党建联盟”“孝亲赏月茶棚迎秋”等主题积极开展进社区、进校园、进小区、进广场宣传90余场,文艺演出2场,进儿童福利院宣传1场,线上有答题赛活动1场,发放宣传资料9000余套,政务公开及新闻媒体报道10篇,短视频10个。号召党员干部、广大青少年等市民群众当垃圾分类的践行者、宣传者,努力营造垃圾分类新时尚生活氛围,促进绿色环保理念深入人心。

人民路小学: 趣味学习引领环保新风尚

本报讯(叶文娟)日前,六安市人民路小学一群充满好奇与活力的孩子们来到了六安市垃圾分类宣教中心,开启了一场别开生面的垃圾分类环保之旅。

走进宣教中心,吴老师热情地迎接孩子们,并详细讲解了垃圾分类的相关知识。从垃圾的种类划分到正确的投放方式,老师的讲解生动形象、深入浅出,让孩子们对垃圾分类有了更清晰的认识。同时,老师还为孩子们普及了我们六安市的垃圾分类相关政策,使孩子们了解到家乡在环保事

业上的努力与决心。

随后,孩子们积极参与到垃圾分类宣教中心的各种游戏中。这些游戏设计巧妙,既充满趣味又富有教育意义。在游戏中,孩子们全情投入,通过实际操作更加深入地理解了不同垃圾的分类方法。他们在欢声笑语中学习,将垃圾分类的知识深深印刻在脑海中。在游戏中表现出色的孩子获得了奖状。这不仅是对他们在游戏中优异表现的肯定,更是对他们积极参与环保行动的鼓励。

除了游戏,孩子们还亲手制作了垃圾分类相关

的手工。他们发挥自己的创造力和想象力,用彩纸、画笔等工具制作出了一个个精美的作品。这些手工不仅锻炼了孩子们的动手能力,还进一步增强了他们对垃圾分类的认同感。

此次走进六安市垃圾分类宣教中心的活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习了垃圾分类知识,培养了他们的环保意识。相信在今后的生活中,这些孩子将成为垃圾分类的小使者,带动身边的人共同为建设美丽六安贡献力量。

市人大调研组 调研金安垃圾分类工作

本报讯(陶玉超)11月11日,市人大常委会党组成员、一级巡视员汪龙照带队调研金安区垃圾分类工作。

汪龙照一行先后深入金安区中市街道碧桂园、三里桥街道环球港、清水河街道万兴铂悦城小区实地查看垃圾分类投放点日常工作开展情况,详细了解居民小区垃圾分类及处理流程,现场听取了街道、物业相关负责人的工作汇报。

调研过程中,人大调研组不仅关注垃圾分类的硬件设施建设,更注重各类软件配套措施的落实。不仅询问了垃圾分类的日常宣传、教育、培训情况,了解居民对垃圾分类的认知度和参与热情。同时,还就垃圾分类工作中存在的问题和困难,与相关负责人进行了深入交流和探讨。

调研结束后,汪龙照对金安区垃圾分类工作给予了充分肯定,并提出了宝贵的意见和建议。他指出,垃圾分类是一项长期而艰巨的任务,需要全社会的共同努力和持续推动。政府要发挥好引导作用,加大宣传力度,提高公众环保意识;相关部门要加强协作配合,形成工作合力;同时,还要注重科技创新和智能化手段的运用,提高垃圾分类工作的效率和准确性,为共同建设美丽、宜居的城市环境贡献力量。



11月26日,裕安区城管局垃圾分办、关田畈社区联合六安环洁公司开展了以“积极参与垃圾分类·共同呵护绿色家园”为主题的垃圾分类入户宣传活动,旨在深化居民对垃圾分类的认识,倡导居民自觉参与到垃圾分类实践中来,提高居民的知晓率、参与度,共同打造绿色、健康、和谐的居住环境。

陈美玲 文/图

光华社区: 垃圾分类宣传走“新”走“心”

本报讯(崔敏)为进一步深化生活垃圾分类理念,弘扬绿色环保新风尚,营造人人参与垃圾分类的良好氛围。11月20日,三里桥街道光华社区新时代文明实践站联合六安市垃圾分类宣教中心、金安区生活垃圾分类指导中心共同开展“垃圾分类齐行动,共筑绿色环保梦”科普活动。

“阿姨,鸡蛋壳、肉骨头、还有叔叔平时喝茶剩下的茶叶渣,这些都是属于厨余垃圾,需要投放到绿色垃圾桶里!”活动中,六安市垃圾分类宣教中心吴婷婷、金安区生活垃圾分类指导中心余茂兵通过生动有趣的案例分析和有奖问答的方式,让居民们在轻松愉快的氛围中掌握垃圾分类的方法和技

巧,倡导大家养成文明健康、绿色环保的生活方式,让“准确分、自觉分、习惯分”的垃圾分类技巧从口诀变成居民日常生活。

活动现场设置了“垃圾分类棋步走”“我会分类投”“分类大转盘”等游戏环节。“往前走两步,请说出三种可回收垃圾?”居民们化身“棋子”,玩得热火朝天,不亦乐乎。

“指针停在了过期药品,请问过期药品是什么垃圾呀?”“这是有害垃圾”“非常对”。经过一番精彩的比拼,最终评选出了多位“分类小能手”,他们不仅赢得了垃圾分类的纪念品,更在体验游戏乐趣的同时收获了分类知识,掌握了分类的



六安开发区与聊城经开区 开展合作共建

本报讯(程璐)11月21日,六安经济技术开发区与山东聊城经济技术开发区签订合作共建协议。

座谈会上,两区分别作了园区情况介绍,并就产业融合、人才交流等方面加强合作互通进行交流。双方指出,此次合作作为贯彻落实商务部关于国家级开发区合作共建,推动区域协调发展战略部署的具体实践,不仅深化了东中部国家级开发区之间的合作交流,更为双方发挥资源优势,更好的实现互利互惠、联动发展提供了宝贵平台。在双方互信互助的紧密合作下,通过建立同心、同向、同力、同为的合作共建关系,双方必将携手开启两城共进、联动发展的新征程。

六安开发区将通过双方成立的合资公司,力争在产业合作发展上取得新突破,让大别山精神与齐鲁文化水乳交融、熠熠生辉,在革命老区与东部沿海地区协同发展工作中全力打造新的“共富”合作样板,共同谱写优势互补、双向共赢新篇章。

开发区

新增3家省级企业研发中心

本报讯(唐萧珠)近日,安徽省科学技术厅发布《关于确认2024年安徽省企业研发中心名单的通知》,六安经济技术开发区的安徽美佳印务有限公司、安徽鳌牌新材料有限公司、安徽海瑞通科技有限责任公司3家企业榜上有名,成功获批省级企业研发中心。

省级企业研发中心是国省考重要的考核指标,也是开发区大力提升企业自主创新能力及产业升级重要抓手。近年来,该区积极推进科技创新平台建设,鼓励引导企业加大研发投入,组织凝练行业、企业关键共性技术需求,研究开发新技术、新工艺、新产品,加快构建以企业为主体的产学研深度融合的科技创新体系。

该区将继续引导企业充分发挥科技创新平台在技术研发、成果转化、产学研合作以及创新人才培养等方面示范引领和带动作用,加快推动科技创新与产业创新深度融合,不断提升企业自主创新能力及核心竞争力,为园区高质量发展提供更加坚实的科技创新平台支撑。

